

Οι Κεφαλονίτες των Αντιπόδων – 6

Η σειρά αυτή των δημοσιευμάτων για τους Κεφαλονίτες και Ιθακήσιους της Αυστραλίας αποτελούν διασκευή πρόσφατων ομιλιών μου στο Αργοστόλι και το Βαθύ.



Γράφει
ο Γιώργος Μεσσάρης

• Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com
• Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη: 1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλελειμμένα χωριά της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ. 2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ – ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaris@gmail.com



Ο Σερ Αθανάσιος Τζωρτζάτος.

ΣΕΡ ΑΡΘΟΥΡ ΤΖΩΡΤΖ

Ο Σερ Άρθουρ Τζωρτζ ή επί το ελληνικότερο Σερ Αθανάσιος Τζωρτζάτος υπήρξε, χωρίς αμφιβολία, ο θεμελιωτής του αυστραλιανού ποδόσφαιρου αφού επί 20 χρόνια ήταν πρόεδρος της Αυστραλιανής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου και πρόεδρος της Ποδοσφαιρικής Συνομοσπονδίας Ωκεανίας για 5 χρόνια. Παράλληλα ήταν μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΦΙΦΑ για 15 χρόνια. Κατά την προεδρία του, η Αυστραλία πήρε μέρος, για πρώτη φορά, στα τελικά του Παγκοσμίου Κυπέλλου του 1974. Ήταν αυτός που διοργάνωσε με επιτυχία το Παναυστραλιανό Ποδοσφαιρικό Πρωτάθλημα. Ο πανέξυπνος αυτός Κεφαλονίτης δεν δίσταζε να συγκρουστεί με οποιονδήποτε προκειμένου να πετύχει τα σχέδιά του. Και τις περισσότερες φορές έβγαίνε νικητής. Ο Σερ Άρθουρ Τζωρτζ είχε γεννηθεί στο Σίδνεϊ στις 17 Ιανουαρίου 1915 και σε ηλικία 23 ετών πήρε την άδεια εξάσκησης επαγγέλματος για να γίνει ένας επιτυχημένος δικηγόρος. Πέραν από τη αγάπη του για το ποδόσφαιρο ο Σερ Άρθουρ και η σύζυγός του Ρενέ είχαν αναπτύξει μεγάλη φιλανθρωπική δράση που συνεχίζεται και σήμερα μέσα από το Κληροδότημα που φέρει το όνομά τους. Για την προσφορά του προς την ελληνική παροικία ανακηρύχθηκε, το

1972, Ιππότης της Βρετανικής Κοινοπολιτείας, με άλλα λόγια του δόθηκε ο τίτλος του Σερ, ενώ τιμήθηκε και με πολλά άλλα βραβεία από την αυστραλιανή ομοσπονδιακή κυβέρνηση αλλά και τη ΦΙΦΑ. Η κοινή μας κεφαλονίτικη καταγωγή μάς είχε συνδέσει φιλικά ενώ ήταν στενός φίλος και της οικογένειας Διονύση Κομινάτου (την ιστορία της οποίας παρουσιάσαμε τις δύο προηγούμενες εβδομάδες). Ο Σερ Άρθουρ Τζωρτζ άφησε την τελευταία του πνοή, πλήρης ημερών, στις 4 Σεπτεμβρίου 2013. Ήταν 98 ετών.

ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΤΣΚΑΛΗΣ

Ο δήμαρχος της πρωτεύουσας της Βορείου Επικράτειας της Αυστραλίας, Νταργουϊν, Κώστας Βατοκαλής, γεννήθηκε στο Αργοστόλι στις 4 Απριλίου 1957. Οι γονείς του κατάγονται από την Ήπειρο και είχαν μεταβεί στην Κεφαλονιά σε αναζήτηση εργασίας μετά τους καταστροφικούς σεισμούς του 1953. Ο Κώστας σπούδασε Δημόσια Υγεία στην Αθήνα ενώ έκανε τη στρατιωτική του θητεία στην Αεροπορία.



Ο Δήμαρχος του Ντάργουϊν, Κώστας Βατοκαλής, με τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας, κ. Μακάριο, και τον πρωθυπουργό της Βόρειας Επικράτειας, κ. Michael Gunner...

Πέραν από τη αγάπη του για το ποδόσφαιρο ο Σερ Άρθουρ και η σύζυγός του Ρενέ είχαν αναπτύξει μεγάλη φιλανθρωπική δράση που συνεχίζεται και σήμερα μέσα από το Κληροδότημα που φέρει το όνομά τους.